









Az „Egyetértés” melléklete.

240-ik számszám. Csütörtök, 1881. szeptember 1.

Országos nőipariskollás.

A nőipariskollás.

A magyarországi nőipariskollás mennyiségileg az iskolai kiállításoknál csak kis töredékét alkot... Munkáltság minőségének fogja és a kiváló...

De ha a nőipariskollás nagyobb számban való elterjedése alatt áll, s kivül meg négy bentlakó tanuló... két bejáró szaktanító, négy tanár és egy...

Az intézet öv. S. o. m. o. g. i. Mária igazgatónő vezetése alatt áll, s kivül meg négy bentlakó tanuló... két bejáró szaktanító, négy tanár és egy...

Az intézet kiállítását magasztalás nélkül nem szilhatunk, s készítményeinek izlées és gyakorlati volta... mellett különösen ki kell emelnünk a sokoldalú munkásságot...

Az intézet kiállítását magasztalás nélkül nem szilhatunk, s készítményeinek izlées és gyakorlati volta... mellett különösen ki kell emelnünk a sokoldalú munkásságot...

Más természetű intézet ugyan, de a maga nemében első helyen áll, az előbbi kiváló jeles... ségi intézetnek semmiben sem marad mögötte...

PANIN SZERGJUSZ

— AZ ÉLET HARCAI —

REGÉNY.

Írta: GEORGES OHNET. Fordította: FÁI J. EBLA. NYOLCZADIK FEJEZET. 17

Desvarennéső figyelmesen nézett Paninra. Ösztönei láttá. Elővére tehát bítoraságot, belekezdett a párbeszéd során részbe, a melynek minden más tekintet alja rendelt.

— Oh, milyen jól cseselek így! — szól Desvarennéső, és megnyire köszönőn! Attól féltem, hogy ön nagyon is szereti a függetlenséget.

rendes növényekkel valamely (egy vagy több) iparág elajkítására törekednek és kik a rendes kézfől valóban a gyakorlati oktatás mellett a gyakorlati életben szükséges elméleti tantárgyakban is renndeszenen oktatnak.

A) Kötés, horgolás, keretmunka. (Enek alkalmazása a kereskedelmi ezikkre, u. n. gyermekjátékok, kendők stb.) B) Fehérneművarrás kézzel és gépen.

Az elméleti tantárgyak közül a magyar nyelv, szám-tan, technológia, földrajz, és ipari rajz fokozatosan oktatnak: új tantárgyak a könyvtelvet meg az eljáratott munkásságot.

Ez az elméleti tantárgyak közül a magyar nyelv, szám-tan, technológia, földrajz, és ipari rajz fokozatosan oktatnak: új tantárgyak a könyvtelvet meg az eljáratott munkásságot.

Égészen sajtószér, hazánkban eddig csak nem kizárólag csupán ezen iskola által mivel iparágat mutat be a beszterezvényai püspöki nőnövelde szereret testvéreinek vezetésé alatt álló nőipariskola.

Vidámban hangulatot kelt a szemlélőben az a nem csak a maga nemében pártalan, de a fővárosi viszonyokra való tekintettel a női kereset-képesség terjesztésére kiváló főtensséggel bíró kiállítás, melyet a Vidéki János igazgatása alatt álló fővárosi felsőbb iparrajziskola a női osztályának munkából mutat be.

Midőn Budapest főváros közönsége az 1879—80-ik tanévben iparrajziskollát felállította, az némi megkülönböztetés nélkül történt. Tekintettel erre és azon elváltatlan igazságra, hogy a fővárosi polgárság lényai ép oly jogosultsággal követelhetik az iparrajzban való kiképzetésüket, mint fiai, s hogy erre másutt nyílik ter számukra, más városok, mint Bécs, München, Berlin stb. példájára, Vidék János a fővárosi összes iparrajziskollát igazgatója, a felső iparrajzotadóknak közvetlen vezetése alatt álló szabad kézkrajzi osztályba nőket is felvette, s miután számukra külön tanóró nem áll rendelkezésre, az első éven át minden irányban egy-egy külön osztályt vezetett, kivált az előhadolottabb tanítványoknál személyesen foglalkozni s nem kimélt anyagi áldozatok sem, hogy az iparűstet különféle nemű, de különösen a keramiikai festészetet, mint a körülmenyeink szét leháladatosabb iparűstészeti ágát, nekih Müller Pál a Fischer-féle porcelán gyár főtűstésésének segédkezése mellett hozzászólóvá tegye.

Az elméleti tantárgyak közül a magyar nyelv, szám-tan, technológia, földrajz, és ipari rajz fokozatosan oktatnak: új tantárgyak a könyvtelvet meg az eljáratott munkásságot.

Az elméleti tantárgyak közül a magyar nyelv, szám-tan, technológia, földrajz, és ipari rajz fokozatosan oktatnak: új tantárgyak a könyvtelvet meg az eljáratott munkásságot.

Az elméleti tantárgyak közül a magyar nyelv, szám-tan, technológia, földrajz, és ipari rajz fokozatosan oktatnak: új tantárgyak a könyvtelvet meg az eljáratott munkásságot.

A kiállított tárgyak májdnem mindegyike meg-jelepi a szemlélőt. De különösen három növénydek mutat be nemcsak teljes készletet, hanem a teljes tehetőség, mely az ipari területen számbavehető és rendkívül előnyösen alkalmazható; ezek: Höfller Albrina, Kovácsna Gyizella és Diene Emma kinek művei nemcsak a tanulók által megkövetelhető mértékűt ütük meg, hanem mint önálló alkotások is kiállják a legszorúbb kritika. Kivált a majolika-tányérok alkalmazott magyar díszítésé pl. egy subagallérról vett díszítési motívumok stb. leplik meg igen kellemesen a szemlélőt; s általában az iskola által föltüntetett eredmény olyan, melynél többet kívánni nem lehet, melynél többet aránylag egyetlen külföldi hasonmást intézet sem mutathat föl, s ennél több dícséretet az intézet vezetőjére és tanáira kárta nem mondhatunk.

A budajlak (Budapest III. ker.) nőipariskola, mely az előt csak egy évtel Bodendosz Tercz és Köller Janka a pozsonyi iparintézőnek képezdebből kikért tanítóknál által a kereskedelmiügyi miniszteriumnak pártfogása mellett alapított, eredményével megjelepi a szemlélőt, főleg ha a főváros ezen kerületének sajnálatos elhagyatottságát és társadalmi viszonyait, tekintete veszzük. A tanítóknak nem dícsékedhetnek azall, hogy a többnyire jótékony-egyletek által beadott, részben ingyenes szegény növénydekkel valami különöse előképzétséggel bírnak. És mégis, ha megtekintjük ezen iskola kiállítását, ott látjuk először is a tanítás rendszerét, mely elárulja azt, hogy a tanítóknak honnan kerültek ide. Ott látjuk a kelet-csomóztott kendeóket, belépőket és mellényeket tömegesen és versenyképesen. Ott vannak az iskola mimosodájának mutatóványai és látunk a diszmutnakkból különösen egy áyterítőt, mely a legelősi úr helyéig ányat helyet foglalhat. Szóval, megelőgdve jelezük azt, hogy a fiatal vállalatnak minden kiállított darabja, rendszer, hasznosságát és izlést árul el a mőtívva teszi a tanítóknak azon önjának kifejezésére, hogy bár mind számosabban látogának dícséretet érdemő iskolájukat. Meg kell itt említenünk még azt is, hogy ezen ipariskola mellett épen most rendezték be a már kitüntet leányok számára a kereseti műhely és egy

növelő intézet vidéki leányok elhelyezése és alapos tanitása céljából. Ugyanezen osztályban és csoportban jelentek meg az I. cs. k. szab. Dunagőzhajózási rrsulat pécsbányai telepén levő 6 osztályú közös tanodával kapcsolatos nőiparintóda, mely a bányamunkások leánygyermekre néve valósgos áldás és jótétemény, mert hasznos, czélzerű, gyakorlati foglalkozásokra szoktatja ezeket; a gőzhajótársulat különös dícséretet érdemel, az iskola fenntartásáért s az igazgató a föltüntetett gyakorlati eredményéért, mert a kiállított munkák arról tanuskodnak, hogy az intézet a legjobban uton halad és szép eredményekre kezesgetet beünktet; továbbá a körmocezbányai nőiparintóda műhely, a szépes-iglói nőiparintóda műhely, a zirci és zalaegerszegi nőipariskola Zala-Eggerszegről, mely az előbb említett intézetek mellett is dícséretes föltüntetést érdemelnek a föltüntetett haladásért s a bemutatott gyakorlati irányért.

A nőipariskollásnak a nőipariskollók képezvén egyik legfontosabb csoportját, behatáiban kellett volna foglalkozni, mert mindazon tanúságok, melyeket a kiállításból keritünk, ezek lesznek hivata a kormány s a társadalm támogatása mellett egyrészesíten, sőt működésük elhez képest kiterjesztési, rendszeresítési s mindenesetre a kereseti s az általános viszonyokhoz alkalmazni...

A bíráló-bizottság I. osztálya ma már befejezték munkájukat és holnap szegzezi a bírálatok eredményét. A többi osztályok is 2—3 nap múlva befejezik munkálkodásukat. Tényként megemlíthető, hogy a bírálás körül a legnagyobb szorgort alkalmazták a bizottságok s rendkívül érdemeken osztottak jutalmakat.

A kiállításokat kilencz tízedrésze, tehát mintegy 4000 kiállított nem kap jutalmat. A bírálatoknak tendenciája van, melyről legelőzelebb írunk.

A bírálat eredményénél eddig a könyvomatu lapok által közölt hírek teljesen légből kapott találgatások.

A kiállítás látogatói folyton szaporodnak, naponta nagy számú jegy fogy el a pénztárnál, ami természetesen jelentékenyen növeli a bevételt; a sorjátekjegyek is szépen kelnek, de nem is csoda, mert oly szép tárgyak vásároltak meg kisorsolás végett, hogy azok valóban fölkeltik a kíváncsiságot. Az eladás szintén folytonos, több kisebb-nagyobb tárgyat adtak el a napokban.

Egyletek, társulatok.

Az első budapesti 1848—9-iki honvéd egyesülés harcosok betegszorgalmi és temetőkegylete ideiglenesen szászjankai településén f. évi szeptember 4-én vasnapon u. n. 3 órakor a VII. ker. István-ter. II. számú ház kerüeliségekben ünnepelt, mely ünnepélyére a Budapesten lakó honvédek ezennel pajtásilag meghívja.

Az első budapesti 1848—9-iki honvéd egyesülés harcosok betegszorgalmi és temetőkegylete ideiglenesen szászjankai településén f. évi szeptember 4-én vasnapon u. n. 3 órakor a VII. ker. István-ter. II. számú ház kerüeliségekben ünnepelt, mely ünnepélyére a Budapesten lakó honvédek ezennel pajtásilag meghívja.

Az első budapesti 1848—9-iki honvéd egyesülés harcosok betegszorgalmi és temetőkegylete ideiglenesen szászjankai településén f. évi szeptember 4-én vasnapon u. n. 3 órakor a VII. ker. István-ter. II. számú ház kerüeliségekben ünnepelt, mely ünnepélyére a Budapesten lakó honvédek ezennel pajtásilag meghívja.

Az első budapesti 1848—9-iki honvéd egyesülés harcosok betegszorgalmi és temetőkegylete ideiglenesen szászjankai településén f. évi szeptember 4-én vasnapon u. n. 3 órakor a VII. ker. István-ter. II. számú ház kerüeliségekben ünnepelt, mely ünnepélyére a Budapesten lakó honvédek ezennel pajtásilag meghívja.

Az első budapesti 1848—9-iki honvéd egyesülés harcosok betegszorgalmi és temetőkegylete ideiglenesen szászjankai településén f. évi szeptember 4-én vasnapon u. n. 3 órakor a VII. ker. István-ter. II. számú ház kerüeliségekben ünnepelt, mely ünnepélyére a Budapesten lakó honvédek ezennel pajtásilag meghívja.

Az első budapesti 1848—9-iki honvéd egyesülés harcosok betegszorgalmi és temetőkegylete ideiglenesen szászjankai településén f. évi szeptember 4-én vasnapon u. n. 3 órakor a VII. ker. István-ter. II. számú ház kerüeliségekben ünnepelt, mely ünnepélyére a Budapesten lakó honvédek ezennel pajtásilag meghívja.

Törvényeszkri csarnok.

Séllői Sándor a kir. táblához bíróvá kinevezett kir. ügyész tegnap tette le a hivatalos esküt s ma beszóvott el a vezetésé alatt állott budapesti kir. fenytőtörvényszék ügyészi s bírói karától. Séllői távozását mindenki nagy veszteségnek tartja, a ki tudja, hogy meynyit fardozott azon, hogy a „Fortuna” fogházát európai színvonalra emelje. Egyelőre Bóck kir. ügyész mint hivatalában a legidősb fogja az ügyészséget vezetni.

Megkerült veszedelmes betörés. Nem a budapesti, hanem a komáromi rendőrség kerítete kére. Kocsisánszky Antal, egyikét a legvakmerőbb és legveszedelmesebb betörőnek, a ki f. év január havában a fővárosi szegényház ruháztárt föltörte s azt érvényesen megzavarta. Kocsisánszky tegnap este szállították Komáromból a budapesti feny. törvényszék börtönébe.

Ismét szocialista per. A f. augusztus 7-én a „Beleznay kerben” tartott munkásügylet vezetői illete, szónokai ellen a k. bírt. 171. §-ba utkozó cselekmény miatt pórt indított a budapesti kir. főügyész. E gyűlés tudvalegleg egyike volt a legzavarosabbnak s azzal végződött, hogy a rendőrség kiűldötte a Nagy Agoston által felolvasott határozati javaslatot, melyben a nemzetközi forradalmárokkal való szolidaritás ki-mondása indítványoztatott, nem engedte határozat alá böcszítani s a gyűlés „ugy elfozdargák” felhírástokkal a naprendt mások tárgyára, Niemi-jovszky orosz nihilista ügyének tárgyalására tért át. A vizsgálat ez ügyben a budapesti kir. feny. törvényszéknek már megindított.

— Tudja e ki az ön ellenfele? — szól Boispreaux. — Nevét tudom, ez az egész. — O fáélmens, befoyas ember, mert nagyon szeretik Hespín orvos. A szegények orvosa. A választó kerületben minden gyógyász-rész mellett fog szavazni. De pénzzel ezen is segíthetünk. — Mennyibe kerül a dolog? — Legalább is huszonöt — harmincezer frankba. — Mennyit lehetne frank a baccharaban nyerni! — vető oda Rongere ur. — És e huszonöt ezer frank? — Ah! azt elő kell teremtenünk! Elő is fogjuk teremteni! Majd megszerzünk önek! Felelet szükséges, hogy ennél több álljon rendelkezésére, mert köztünk legyen mondva Manteclair, önek a klubban jó sok adósága van. — Tudom, nagyon jól tudom, szólt Montclair egy kissé elprúva. És kérem hígyjék el, hogy ha eddig nem tudtam kiegyenlíteni, ez csak azért volt...

— Oh! szólt Rongere felette fontos, hogy ez mind egyszerre kiegyenlítették. Legyen tisztára minden. És ha ez megtörtént, verje meg derekasan e Hespín orvos. Az istene kérem, anyri orvos van a képviselőházban. En már be sem merik menni, mert attól tartok, hogy valamilyen karriéra erát vág rajtam, vagy tapasztok tesz roám! És aully nevesegesen fennhagyók. Mily csanyán öltözökdnek, minden izlés nélkül! És az izlés, a „chic” kedves Montclair, ez az irányadó Franczországnak! — És akkor Rongere, a ki egy kissé faesegő volt, szóról szóra elmondott egy beszámoló beszédet, melyet egy pojták hírlapban olvasott és azt értesíté, hogy „fo feladatunk a külföldön meghonosítani a mulatságot”, de arról mindenki hallgat, tevő hozzá, hogy ez becsületes, megengedett mulatság legyen! Csaldál butorként Londonban vesztünk, a tudomány és erkölcsös munkák hazája Németország, a legjobb és legártosabb szövegek Manchesterben köszülnek. E nagy gyűrtványokkal mi nem vetelkedhetünk. De a mi a kihívó palakopart, a könnyű topánok, a kaczer divat, az izlétes munkák, a véseket és kényelmes karszöveket illeti, mi vagyunk a hilyezt urai. — Különben kik azt hiszik, hogy a korcsmát a tanácskozásokkal, az élvezetet a fasúltsággal helyettesíteni lehet, nagyon csaldának. A palack többet ér, mint a könyv. Egy kis bor, sok vért óv meg!

Ezen szavak, melyeket egy újonnan megjelent cikkből könyv nélkül tanult, és melyeket az

AZ ELHAGYOTT HÁZ.

Julius Claretie regénye.

XI. Házassági tervek. (Folyt.) 37 Midőn Robert megpillantá Montclairt, egy förtő gondolat villant fel agyában, mely egy szőba foglalta az jelentő: „akadalm!” És egyidővel Montclair ajkain, egy más keserő gunyos szó lebegett: „Paritán.”

Midőn Robert megpillantá Montclairt, egy förtő gondolat villant fel agyában, mely egy szőba foglalta az jelentő: „akadalm!” És egyidővel Montclair ajkain, egy más keserő gunyos szó lebegett: „Paritán.”

Midőn Robert megpillantá Montclairt, egy förtő gondolat villant fel agyában, mely egy szőba foglalta az jelentő: „akadalm!” És egyidővel Montclair ajkain, egy más keserő gunyos szó lebegett: „Paritán.”





